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 Den haag, 7 maart 2015
Geachte <naam contactpersoon>,
Op donderdag 17 september 2015 organiseert de Stichting Kennisuitwisseling Industriële Water​technologie (SKIW)  “Het Vlaams – Nederlands Watersymposium”. Het Watersymposium van SKIW is in​mid​dels een geliefd platform ge​worden voor de industriële watergebruiker, waterschappen en kennis-technologietoeleveranciers. De deelnemers zijn behalve industriële procestechnologen, watertechnologen, watermanagers en utilitymanagers, ook proces​techno​logen van advies​bureaus, waterschappen alsmede vertegenwoordigers van de toeleverende industrie. 

Het symposium omvat een uitgebreid lezingenprogramma en een beperkte vaktentoonstelling. De lezingen worden gehouden in een plenaire- en meerdere parallelle sessies. 
Nieuw in deze editie zijn de themagerichte rondetafel gesprekken gericht op match-making tussen de Vlaams en Nederlandse deelnemers en het initieren van concrete gezamenlijke projecten. Uiteraard is er naast dit officiële gedeelte gelegenheid om uit​ge​breid te netwerken. Op deze manier kan de kennis ten aanzien van inno​va​tieve technieken, industriële best-practices, of vernieuwende diensten en producten worden ver​groot. 

Het thema van dit symposium, dat in nauwe samenwerking met VLAKWA, Koninklijke Nederlandse Waternetwerk en VEMW tot stand komt, luidt:

De waarde van water

Efficiënt gebruik van water en energie en grondstoffen
Om mee te helpen aan de belangrijke rol die het Watersymposium vervult binnen het Neder​landse bedrijfsleven roepen wij u op om op korte termijn gehoor te geven aan deze Call for Papers.
Via deze Call for Papers nodigt SKIW u, of iemand anders vanuit uw bedrijf of organisatie, uit een lezing te houden binnen het hierboven aangegeven kader en de genoemde moge​lijke onderwerpen.

Wanneer u op ons verzoek wilt reageren, vragen wij u ons voor 10 april een samenvatting van uw presentatie (maximaal één A4) toe te zenden. Deze samenvatting is de basis, waarop wordt geselecteerd voor het lezingenprogramma. Wordt uw lezing geselec​teerd dan wordt u uitgenodigd uw samenvatting in te korten tot maximaal 100 woorden. Deze wordt ge​bruikt in de uitnodigingen voor Hét Nationale Watersymposium 2015. 

Uiterlijk 1 mei sturen wij u bericht of uw inzending wel of niet is geselecteerd. Bent u niet opge​nomen in het programma dan kunt u worden uitgenodigd om aan een posterpresentatie deel te nemen. 

Met het antwoordformulier (zie bijlage) kunt u de samenvatting (maximaal een A4) ver​zenden
Toelichting 

De “waarde” van water voor de industrie, voedselproductie en nijverheid wordt steeds pregnanter. In toenemende mate is de beschikbaarheid van de juiste kwaliteit water op het verhoopte tijdstip beperkt, terwijl de vraag naar water door (onder andere) industriële en agrarische activiteiten toeneemt. Bovendien nemen de kosten en aansprakelijkheid voor zuivering en lozing van afvalwater toe. Om aantrekkelijk te blijven als vestigingslocatie voor de industrie is het van belang dat er concrete en betaalbare stappen worden gezet in nieuwe technologie, best-practices en regelgeving. Deze stappen zijn essentieel voor het behoud van de concurrentiepositie in een globaliserende markt én om te voorkomen dat de waterafhankelijke industrie verdwijnt, wat tevens grote socio-economische gevolgen zou hebben. 

Zowel Vlaanderen als Nederland zien de urgentie in. Daarom organiseren SKIW, KNW, VEMW en VLAKWA  een  gezamenlijk  Vlaams-Nederlands Watersymposium 2015. Dit vindt plaats op 17 september aanstaande. Doel van het symposium is enerzijds kennisuitwisseling over best-practices en knelpunten, maar anderzijds ook het initiëren en het realiseren van  samenwerkingsverbanden tussen de deelnemers op nationaal en internationaal niveau met daaruit voortvloeiend projecten in Europees verband. Zo heeft kennisuitwisseling en netwerken een groot rendement.  Het symposium zal een hoogwaardig multidisciplinair karakter hebben, met een uitstraling naar een groot publiek dat betrokken is op het brede gebied van waterbehandeling. 

Thema en Programma

Hoofdthema voor Hét Vlaams – Nederlands Watersymposium 2015 is, het duurzaam omgaan met water en daar waar mogelijk potentiële grondstoffen terugwinnen uit afval- en proceswater. De voordelen zijn evident en kunnen bestaan uit besparingen op het gebied van water-, energie- en grondstoffenverbruiken het produceren van minder afvalstoffen, uiteindelijk resulterend in een lagere belasting van het milieu en lagere kosten.

Binnen de diverse industrieële sectoren zijn en worden vele technologische vindingen toegepast waarmee duurzaam watergebruik kan worden geïllustreerd. Vaak zijn technologieën die in de ene sector worden gebruikt, ook toepasbaar in andere sectoren. . Kennisoverdracht en mogelijke samenwerkingsverbanden is daarom een key-issue.

Hetzelfde geldt, wellicht nog wat minder in het oog springend dan in de wereld van rioolwaterzuiveringsinstallaties, voor het terug winnen van kostbare grondstoffen uit waterrijke afval- en proces stromen, de zogenaamde valorisatie van afvalwater. Van oudsher is hier binnen de industrie, uit kostenoogpunt, veel aandacht voor geweest. Hoe doe je dat? Wat is het rendement? Tegen welke problemen loop je op? Antwoorden op dit soort vragen zijn van belang voor alle takken van industrie waar serieus over hergebruik van grondstoffen wordt nagedacht. Ook hier kunnen we van elkaar leren.

Naast deze vooral op technologie gebaseerde onderwerpen zal ook ‘Licence to operate’ een belangrijke plaats in het programma krijgen. Hierbij staat de vraag centraal of al deze technologische ontwikkelingen passen binnen de nationale en Europese beleidsvoornemens ten aanzien van water en energie. 

Ook wil het symposium samenwerking tussen Vlaamse en Nederlandse organisaties initiëren. Samenwerking vergroot de kans op een succesvolle aanpak van industriële watervraagstukken of van een verdere ontwikkeling van passende innovatieve technologieën. 

Het voorlopige programma gaat uit van een plenaire sessie in de ochtend gevolgd door een aantal parallel​sessies, ronde tafelgesprekken en pitches.
Doelstelling

· Informeren deelnemers over actuele ontwikkelingen ten aanzien van waterbehandeling in de industrie (beleid en technologie) 

· Kennisuitwisseling tot stand brengen inzake best-practices, technologieën, regelgeving en knelpunten

· Initiëren nieuwe samenwerkingsverbanden tussen eindgebruikers en technologieaanbieders over de grenzen heen , met respect voor de lokale klant-leveranciersrelatie die leiden tot:

· passende projecten op het gebied van industriële waterbehandeling gebaseerd op lokale,  nationale en internationale (Europese)samenwerking en financiering 

· nieuwe oplossingen dankzij kennisuitwisseling/delen best practices, 

Zo biedt het Vlaams-Nederlands Watersymposium 2015 een platform waar Vlaamse en Nederlandse organisaties elkaar kunnen ontmoeten, gezamenlijke kansen voor toepassing of ontwikkeling van industriële waterbehandeling kunnen verkennen en projecten met passende financiële ondersteuning kunnen initiëren.

Doelgroepen:

· Industriële watergebruikers (procestechnologen, operators, watermanagers, EHS-managers, plantmanagers,. milieutechnologen, utilities managers) de industrie, water- en afvalwaterbedrijven/organisaties 

· Onderzoekers kennisinstellingen, met focus op industriële watertechnologie 

· Afnemers water- technologie; (food, agri, papier, chemie, staal, etc.) en aanverwante technologie bedrijven (sensor, energie, milieu)

· Adviseurs, onderzoekers, (EU)beleidsmakers, overheden, en NGO’s. ZZP-ers die als waterprofessional werkzaam zijn op het gebied van  (afval)waterbehandeling

· Vertegenwoordigers uit MKB bedrijven en toeleverende industrie die gezamenlijk (demo) projecten willen realiseren.

· Studenten, jong talent.

· Via gerichte mailing worden managers en leiding​gevenden, engineers en procestechnologen, onderzoekers en gebruikers van water binnen o.a. de volgende sectoren benaderd:

Van de belangrijkste data voor kandidaat-auteurs is hieronder een samenvatting gegeven:

	10 april 2015
	Sluitingsdatum call for papers *)

	1mei 2015
	Bevestiging aan sprekers verzenden incl. programma, tijdpad, richtlijnen samenvatting, richtlijnen syllabus en richtlijnen presentatie

Brief aan niet-geselecteerde inzenders.

	1 juni 2015
	Uiterste inleverdatum voor samenvattingen die gebruikt worden voor de officiële uitnodigingen.

	1 september 2015
	Uiterste inleverdatum presentaties

	17 september 2015
	Hét Vlaams Nederlands Watersymposium 2015


*) Deze tekst bij voorkeur zodanig opstellen dat gebruik in mailings etc. ook mogelijk is

Vertrouwende u hiermee voldoende te hebben geïnformeerd rekenen wij op uw snelle reactie.

Met vriendelijke groeten,
J.W.G. van Mourik, voorzitter SKIW
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